Перспективный план работы к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне для детей старшей-подготовительной группы №7 (ОНР) 

Сентябрь
 «Детям - о Великой Отечественной   войне» - познакомить детей с  событиями   Великой  Отечественной войны. Объяснить, что значит термин «Великая Отечественная»;
дать представление о том, что она была освободительной, велась во имя мира, процветания и благополучия нашей Родины; воспитывать чувство гордости за свой народ, стремление быть похожими на тех солдат, которые отстояли нашу Родину, (интернет).
«Так началась война» (на примере Брестской крепости, с использованием плаката М.И.Тоидзе «Родина-мать зовет!»), чтение стихотворения С.Щипачева «22 июня 1941 года», слушание песни «Священная война» (А.В.Александрова; В.Лебедева-Кумача) - воспитывать патриотов Родины, формировать их духовный мир, помочь ощутить связь времен и поколений, отцов и детей.
Октябрь 
«На полях сражений» (комплект карточек з.1) – воспитывать дошкольников в духе патриотизма, любви к своей Родине, приобщать к прошлому и настоящему через связь поколений; сформировать чувство гордости за свой народ, его боевые заслуги.
Ноябрь
«Герои лихолетья» (комплект карточек з.2) – рассказать о мужестве, героизме, отваге всего населения страны, от мала до велика, ставшего на защиту Отечества;
формировать у мальчиков стремление быть сильными и смелыми защитниками своей страны; у девочек воспитывать милосердие на примере профессии медсестер. Познакомить с жизнью детей во время войны, с детьми - героями войны. Рассказать, как тяжело жилось детям в годы войны. Занятие сопровождается мультимедийной презентацией "Дети войны". Чтение. Ю. Корольков «Леня Голиков».
Декабрь
«Город-герой Москва» (Зеленова с.82) – познакомить детей с обороной Москвы в годы ВОВ, формировать понимание значимости патриотического подвига всех граждан страны. (5декабря-контрнаступление под Москвой)
Январь
«Блокада Ленинграда» (8.09.41г.-27.01.42г.) - познакомить с дневником Тани Савичевой, откуда дети узнают, как дорого ценили хлеб маленькие ленинградцы в годы Великой Отечественной войны. Что значило для каждого ребенка маленький блокадный кусочек хлеба (совместно с библиотекой + интернет)
«Музыка и война» - продолжать знакомить детей с героическими подвигами народа в годы Великой Отечественной войны. Воспитывать бережное отношение к народной памяти, любовь к защитникам Отечества. Познакомить детей с военно-патриотической песней А.В.Александрова и В.И.Лебедева-Кумача «Священная война», с другими песнями военных лет (интернет)
Февраль 
«Что такое героизм» - формировать представление о героизме. Воспитывать у детей эмоционально-положительное, действенное отношение к воинам, которое выражалось бы в желании подражать им в ловкости, быстроте, смелости, в стремлении быть похожими на них. Уточнять и расширять представления о защитниках страны в годы великой Отечественной войны - «Сталинградская битва» (2 февраля)

Праздник «День Защитника Отечества» - расширить знания о государственных праздниках и историческом наследии нашей страны; побуждать родителей и детей уважительно относиться к подвигу наших соотечественников. Обеспечить атмосферу доброжелательности, комфортности в общении. Создать у детей, родителей настроение сопереживания прошедшим событиям Великой Отечественной войны.
Март

«Партизанские тропы» - расширить представления о деятельности партизан и их подвигах (устраивали засады, уничтожали фашистов, выпускали листовки, в которых рассказывали о победах армии на фронтах, о приближении дня освобождения).

Апрель

«Гром победы, раздавайся!» (комплект карточек з.3) – дать детям представление о причинах и необходимости создания оружия; познакомить с разными видами вооружения, амуниции и военной техники, которые использовались во время ВОВ.
Акция «Голубь мира» - изготовление голубей из белой бумаги - символов мира, добра и благополучия. Просмотр иллюстраций с изображением голубей.

Май
«День Победы» (Зеленова с.84) – закрепление знаний детей о том, как защищали русские люди свою Родину в годы войны, как живущие помнят о них. Воспитывать патриотические чувства, средствами эстетического воспитания побуждать детей уважительно относиться к подвигу наших соотечественников во время ВОВ. Чтение стихотворений: «День Победы» С.Михалкова,  «Навек запомни» М.Исаковского, «Братские могилы» В.Высоцкого,  «Реквием» Р.Рождественского

Экскурсия к памятнику победителям в ВОВ, вечному огню - познакомить с мемориалом, павшим воинам —  жителям г.Хабаровска. Подвести детей к пониманию того, что во все времена народ защищал свою Родину, что люди помнят о защитниках Отечества, воздвигают им памятники.

Выставка рисунков на тему: «Славный день Победы».
 Утренник «Светлый День Победы» - помочь детям сохранить в памяти этот светлый и скорбный праздник. Учить детей отдавать дань людям, которые обеспечивали им счастливое детство. Они были простыми смертными, и мало кто уцелел из них, но все они выполнили свой долг перед Родиной.
