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В современном мире на сегодняшний день происходят существенные изменения в педагогической теории и практике. В системе общего и специального (коррекционного) образования происходит смена образовательной парадигмы, а именно, содержание образования ориентировано на индивидуализацию образовательного процесса в соответствии с индивидуальными потребностями и возможностями каждого ребёнка. Особую актуальность это приобретает в образовании детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).
Детство- это своя культура, свои отношения, своё мировосприятие. Оценивать их с наших, «взрослых», позиций проблематично. Проблема познания ребёнка задача для широкого спектра наук, изучающих мир человека.

В чём же трудность? Если речь идёт о познании растущего человека, об особом периоде дошкольного детства в жизни человека, то проблема усложняется стократ. Потому что ребёнок дошкольного возраста во многом скрыт в своих возможностях и от себя, и от окружающих. Поэтому познание его носит скорее вероятностный характер. Ребёнок в этом возрасте (особенно ребёнок с ОВЗ) не всегда может сообщить информацию о себе, он не всегда готов к участию в сложных психодиагностических процедурах. Поэтому о нём и его возможностях свидетельствуют не его рассказы и даже не результаты тестов, а его поведение, результаты его деятельности, особенности взаимодействия с окружающим миром. 
Какими же могут быть способы познания ребёнка дошкольного возраста? С позиций практики может показаться, что наука обладает уже избыточным знанием о том, как и что происходит в ребёнке, как связаны процессы его развития, воспитания, образования. Однако, каждый учёный и каждый практик констатирует, что знание о ребёнке мозаично и часто не соответствует реальному поведению и детским проявлениям. Поскольку информация об особенностях детского развития часто не имеет точного прогноза, то не всегда понятно, как её использовать в педагогической работе с детьми. Проблема психолого-педагогического сопровождения детей дошкольного возраста находится в стадии интенсивной разработки и её изучение крайне актуально на современном этапе образования.

Педагогам групп комбинированной и компенсирующей направленности всегда важно знать, что и как оценивать в ребёнке и что делать с результатами этих оценок. И поиск ответов обязательно начинается с выбора методологического подхода. Именно это помогает подобрать адекватные способы (методы, технологии) изучения (диагностики) ребёнка и способы преобразования (организации педагогического процесса) во взаимодействии с ребёнком дошкольного возраста. Залогом успешной работы является не только чёткое представление её направлений и результата, но и распределение функций между специалистами (учитель-логопед, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физическому воспитанию, воспитатель), работающими с ребёнком и его семьёй: педагог восполняет недостаток педагогической компетентности родителей, дефицит педагогических знаний и умений. Такой комплексный подход позволяет выделить из всего многообразия психолого-педагогических форм, методов, способов комплекс структурных элементов, которые взаимосвязаны между собой для целостного образования детей с ограниченными возможностями здоровья. Увидеть «зону ближайшего развития», оценить индивидуальный темп достижений и на их основе спроектировать индивидуальный маршрут дошкольного образования-вот задачи педагога. В такой краткой адаптированной программе развития детей с ограниченными возможностями здоровья, отражены и трудности, которые испытывает ребёнок в конкретной образовательной области, и конкретные методы, приёмы для их преодоления (занятия, игры, упражнения и т.д.)
Если педагог заинтересован в том, чтобы дети успешно развивались, если он хочет грамотно осуществлять педагогическое воздействие на воспитанников, то он в своей практической деятельности руководствуется возрастными особенностями развития детей дошкольного возраста. 

Л.С. Выготский, а затем его ближайший ученик и сотрудник Д.Б. Эльконин говорили, что детство «вершится» по определенному закону, в соответствии с определенной периодизацией личностного развития. В развитии человека существуют некоторые периоды, отличающиеся друг от друга специфическими чертами. Каждый период, каждый психологический возраст имеет свою особую характеристику. Вот с этими специфическими характеристиками дошкольного периода и связаны психологические основы образования в этом возрасте. И с этим нельзя не согласиться!
Именно культурно-личностная концепция, разработанная Л.С. Выготским, оказала большое влияние на формирование Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС). Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования учитывает индивидуальные потребности ребенка, которые определяют особые условия для получения ими образования, в том числе с ограниченными возможностями здоровья. 
Психолого – педагогические основы дошкольного образования, представленные во ФГОС ДО, являются фундаментом всей системы. Во-первых, ребёнок должен не просто уметь воображать, но и уметь руководить своим воображением, так как в основе практически всех видов детской деятельности лежит воображение. Во-вторых, очень важно развивать эмоции ребёнка. С их помощью он учится сопереживать и понимать другого человека. В-третьих, необходимо научить ребёнка навыкам взаимодействия и общения. С их помощью он получает знания, умения, навыки и практический опыт. Именно благодаря общению, у ребёнка дошкольного возраста формируется личностная и психологическая готовность к последующему обучению в школе. 
Таким образом, мы пришли к пониманию, что создание условий в образовательной организации для выявления и оказания ранней коррекционно-педагогической помощи развитии с учётом возрастных и индивидуальных особенностей и особых образовательных потребностей необходимы для того, чтобы организовать эффективный и целостный воспитательно-образовательный процесс, ориентированный на закономерности развития ребёнка дошкольника, в том числе с ограниченными возможностями здоровья. 
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