Доклад для регионального вебинара ОАО «РЖД»

Выполнила: воспитатель Корсун С.Ю.
Инновационная деятельность в детском саду

В настоящий момент перед ДОУ стоит непрерывная задача - построить свою работу так, чтобы она не только соответствовала запросам общества, но и обеспечивала сохранение самоценности, неповторимости дошкольного периода детства. 
Инновационная деятельность нашего детского сада представлена в виде проектов. 
Считаем, что проектная деятельность позволяет повысить профессиональный уровень педагогов и степень их вовлеченности в деятельность, сделать педагогический коллектив более сплоченным, помогает оптимизировать деятельность педагога.
Одним из приоритетных направлений инновационной деятельности нашего НДОУ является поликультурное воспитание дошкольников, которое представлено в виде проектов.
Проект «Мир глазами ребенка»


Цель проекта: создание в д/с условий для поликультурного воспитания дошкольников.  

В системе образования советского времени существовали такие понятия, как патриотическое и интернациональное воспитания, но в силу исторических событий, которые повлекли за собой переустройство государственности и межнациональных отношений, возникла необходимость актуализировать эти понятия в новой форме. 

Содержание проекта: интеграция содержания программы по поликультурному воспитанию дошкольников в основную образовательную программу детского сада. 

Инновационность проекта в способах интеграции, в результате которой детский сад становится единым организмом, что «обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста …» (ФГТ).
Используем следующие способы интеграции поликультурного воспитания в ООП д/с:

1 - ый способ - через обогащение содержания непосредственной образовательной деятельности за счёт введения тем поликультурного образования историко - культурной и цивилизационной направленности в понедельное блочно – тематическое планирование по следующим модулям:

«Я живу в России»

"Приобщение детей к культурно-историческим ценностям региона" 

«Мир планеты»
Например, в нашем понедельном блочно – тематическом планировании есть такие темы: 

Игрушки народов мира

Край, в котором я живу (география, расположение на карте, история, населенные пункты, флора и фауна)

Неделя старины и русского фольклора

Культура и быт малых народов Дальнего Востока (устное народное творчество, традиции, предметы быта, костюмы)

Планета Земля (континенты, страны, народы, многообразие языков).  

Разноцветная планета. Мы такие разные. Эти темы обоснованы невиданным прежде масштабом миграции в РФ из бывших советских республик и зарубежья (Китай, Вьетнам, Узбекистан, Татарстан, и т.д.), таящий в себе угрозы социальной стабильности в стране (дружба народов, история взаимоотношений народов, о войнах, миру – мир, этикет и общение). 
День космонавтики.
При таком типе планирования рациональным на наш взгляд является проектный метод работы с детьми. Технология проектирования делает дошкольников активными участниками учебного и воспитательного процессов, становится инструментом саморазвития дошкольников, поскольку личный опыт ребенка является для него наиболее ценным.

2 - ой способ - через обновление системы дополнительного образования дошкольников: английский язык; изобразительное искусство (живопись, декоративно-прикладное народов мира); музейные занятия. 
Мы считаем, что сформировать осознанное представление ребенка о других народах, их культуре можно через формирование каких - то практических навыков детей и развитие любознательности. В дошкольном возрасте каждый ребенок очень любит заниматься продуктивной деятельностью (художественно - творческой), которая даёт возможность не только наблюдать, но и участвовать в создании предметов на основе народных традиций. В своей работе приобщаем детей к культурным традициям народов, которые по территориальному положению являются нашими «соседями». Так, например: организуя занятие «Ветка сакуры» для воспитанников подготовительной группы поставили цель познакомить детей с некоторыми традициями японского народа. Для этого на организационном этапе используем эвристические беседы, которые проходят в форме чайных церемоний. На втором этапе используем тушь, как традиционный изобразительный материал, предметом для изображения служит ветка сакуры. Традиции в искусстве разных народов дарят огромный всплеск положительных эмоций, дают возможность сравнивать разные стили в изображении предметов и явлений природы; видеть традиционные сочетания орнаментов, в которых ритм и цвет играет большую роль в понимании значения самобытности того или иного народа. Другой наш «сосед» Китай подарил возможность использовать культурное наследие своего народа в форме легенд и сказок. Дети с удовольствием изображают героев китайского гороскопа в скульптурах малых форм.  Изготавливают подсвечники из пластики в форме дракона, маленького зайчика и кота как скульптурную группу, из соленого теста – мышонка с мешком сыра. А также рисуют традиционное изображение дерева ивы в китайском стиле.
Наиболее ярким выражением в декоративно-прикладном творчестве всех народов является национальный костюм, который представляет собой художественный ансамбль, единый по своему эмоциональному выражению с этническим песенным фольклором. Костюм конкретного народа определен цветом, включает характерные  украшения (из ткани, бисера, бус, металла). В совместной творческой деятельности дети получают знания о конкретном народном костюме 

(Грузинский женский и мужской, Узбекский, Украинский и др.) и элементах вышивки, что способствует развитию их художественного вкуса и пониманию народного творчества, затем они учатся  сопоставлять  костюмы  разных  народов.

Одной из целей поликультурного воспитания дошкольников является формирование личности через приобщение к другой культуре и быту, воспитание дружелюбного отношения, ко всем людям независимо от языка, на котором они говорят, поэтому в нашем д/с ведется обучение старших дошкольников английскому языку. Почему в этом возрасте? Дело в том, что чем младше ребёнок, тем меньше словарный запас в родном языке. А значит, овладевая английским языком, он не ощущает такого огромного разрыва между возможностями в родном и иностранном языке и чувство успеха у него будет более ярким, чем у взрослых. Занятия включают в себя игры с правилами, разнообразные варианты ролевых, познавательных, лингвистических игр, упражнения на персональных компьютерах, которые особенно нравятся современным малышам. Чем больше дети погружаются в игру, тем успешнее становится обучение. Каждое занятие строится как урок общения, чтобы дети как можно раньше почувствовали результаты своих усилий. Для достижения наиболее осознанного освоения иностранного языка учитель «погружает» детей в язык в свободном общении с ними вне занятий (в играх, беседах, в совместной деятельности и в режимных моментах).

В рамках этого проекта большое внимание было уделено налаживанию творческого сотрудничества с социальными институтами детства и учреждениями культуры. Дошкольное учреждение взаимодействует с детской  библиотекой №?, при поддержке которой детский сад был обеспечен познавательной и художественной литературой о жизни и культуре народов Дальнего Востока и ближнего Зарубежья.  Совместно с хабаровским музеем им. Гродекова проводятся музейные занятия по краеведению. На этих занятиях знакомим детей с историей создания и развития Хабаровского края. Важным приёмом подачи информации детям, особенно исторического характера, является познавательный рассказ. В процессе рассказа активизируем их внимание, побуждаем к логическому мышлению, например: «Как вы думаете, почему именно на этом месте люди решили построить город?», «Почему так называют наш край?» и т.д. В ДОУ создан мини-музей «Русская изба». Для детей занятия – экскурсии в музейный центр-это увлекательные путешествия, которые помогают воссоздать в сознании детей картины нашего прошлого, познакомить с историей переселения русскоязычного населения (с предметами быта, орудиями труда, национальной кухней и одеждой).
       Расширять знания о разных народностях, их местах проживания, основных занятиях нам помогают приёмы сравнения, например: культуры и быта коренных народов Приамурья и русского народа (через экспозицию этнографического мини – музея, созданного в нашем детском саду).  Ещё там наглядно продемонстрированы предметы домашнего обихода Казахстана, дети имеют возможность соприкоснуться со старинной утварью народов Севера, рассмотреть вышитую одежду и украшения татар. Малыши приходят туда как в сказку: все предметы необычные да расписные. Все потешки и прибаутки, которые разучивались в группе, здесь звучат по-новому, становятся понятными, а значит надолго останутся в памяти детей.
В работе с детьми в специально – организованной деятельности, в кружковой работе и совместной деятельности педагоги широко используют игровой фольклор.
          Организация воспитательной работы в нашем образовательном учреждении учитывает интересы различных национальностей. Знакомя детей с русскими национальными праздниками такими как: «Рождество Христово», «Масленица», «Пасха», «Троица», «Осенины», мы не забываем и о культуре других народов. Наши дети живо интересуются праздниками, которые отмечаются в разных странах. Особенный интерес у дошкольников вызывают национальные игры. Очень им полюбились игры народов Севера: «Ловкий оленевод» – меткость, глазомер и «Полярная сова и овражки» – реакция и выносливость, узбекская игра «Передай чапан (халат) по кругу», казахская народная игра Котермек (подними-ка) и др.
        В народных играх много юмора, шуток, задора; движения точны и образны; часто сопровождаются неожиданными веселыми моментами, заманчивыми и любимыми дошкольниками считалками, жеребьёвками, потешками. Они сохраняют свою художественную прелесть, эстетическое значение и составляют ценнейший неповторимый игровой фольклор, а также развивают произвольность поведения, способствуют усвоению моральных норм.
        Развивая ребёнка в поликультурной среде, мы приобщаем его к красоте и добру, желанию видеть неповторимость национальной культуры.

          Создание целостной эффективной системы поликультурного образования позволяет приобщить ребенка-носителя родной культуры к культуре общероссийской и мировой, способной воспитывать у подрастающего поколения готовность к жизни в открытом обществе и формировать навыки межкультурного диалога.
          Результаты работы с детьми по данному направлению позволяют считать, что в нашем детском саду созданы все условия, чтобы дети были готовы к «диалогу культур» - мы воспитываем в детях национальную и этнокультурную толерантность.

Спасибо за внимание!
